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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Το Επιμελητήριο Καβάλας στην ΓΣ της ΚΕΕΕ, την ΔΕΘ & τα εγκαίνια του περιπτέρου της 
Περιφέρειας ΑΜΘ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου 
Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network 
Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι συνεχίζει να ενισχύει τη φωνή 
της επιχειρηματικής κοινότητας, συμμετέχοντας ενεργά σε 
σημαντικές δράσεις που αφορούν την ανάπτυξη, την εξωστρέφεια 
και τη στήριξη της τοπικής και εθνικής οικονομίας. 

Συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ 

Στη 89η ΔΕΘ, το Επιμελητήριο Καβάλας συμμετείχε στη Γενική 
Συνέλευση της ΚΕΕΕ με τον Πρόεδρο κ. Γιάννη Παναγιωτίδη και τα 
μέλη κ. Δημήτρη Τριανταφύλλου και κ. Θόδωρο Χατζηχρήστο. Στη 
συνέλευση συμμετείχαν επίσης οι Υπουργοί Οικονομίας και 
Οικονομικών κ. Κυριάκος Πιερρακάκης και Ανάπτυξης κ. Τάκης 
Θεοδωρικάκος. Συζητήθηκαν θέματα όπως η στήριξη των ΜμΕ, η μείωση φορολογικών βαρών, η 
πρόσβαση σε χρηματοδότηση, η εξωστρέφεια και ο νέος επιμελητηριακός νόμος. 

Ενεργή συμμετοχή στη ΔΕΘ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας είχε ενεργό παρουσία στη Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), αναδεικνύοντας τις δυνατότητες και τις 
ευκαιρίες της τοπικής επιχειρηματικότητας. Με στοχευμένες 
δράσεις προβολής και επαφές με εκπροσώπους θεσμών και 
επιχειρήσεων, ανέδειξε τις δυνατότητες της τοπικής 
επιχειρηματικότητας. 

Συμμετοχή στα εγκαίνια του Περιπτέρου της Περιφέρειας ΑΜΘ 

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας Γιάννης Παναγιωτίδης 
παρευρέθηκε στα επίσημα εγκαίνια του Περιπτέρου της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης στη ΔΕΘ, με την 
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Περιφέρεια να αποτελεί την τιμώμενη περιοχή 
της φετινής διοργάνωσης. Η συμμετοχή αυτή είχε στόχο την ανάδειξη 
του πλούτου, των προϊόντων και των δυνατοτήτων της ΑΜΘ. 

 

 

 

Συνάντηση του Προέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας με 
κλιμάκιο του ΠΑΣΟΚ  

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας κ. Γιάννης 
Παναγιωτίδης υποδέχθηκε κλιμάκιο του ΠΑΣΟΚ στα γραφεία 
του Επιμελητηρίου Καβάλας στις 08 Σεπτεμβρίου 2025. 
 
Στο πλαίσιο περιοδείας, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Καβάλας κ. Γιάννης Παναγιωτίδης υποδέχθηκε κλιμάκιο του 
ΠΑΣΟΚ, το οποίο επισκέφθηκε το Επιμελητήριο για 
ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τα ζητήματα της τοπικής 
επιχειρηματικότητας. 
 
Το κλιμάκιο αποτελούνταν από τοπικά στελέχη του 
κόμματος καθώς και τους κ. Στέφανο Παραστατίδη, 
Τομεάρχη Παιδείας, και κ. Μιχάλη Χάλαρη, Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Υδάτων. Κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Παναγιωτίδης παρουσίασε τα 

κύρια προβλήματα και τις προτεραιότητες των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Καβάλας, τονίζοντας 
τη σημασία της στήριξης, της εξωστρέφειας και της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας στην περιοχή.  
 
 
 

Απουσία μέτρων για την επιχειρηματικότητα από τις εξαγγελιες Μητσοτάκη - Απούσα η Θάσος 
από την μείωση του ΦΠΑ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας παρακολούθησε τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου 
Μητσοτάκη στο πλαίσιο της ΔΕΘ. Παρά το γεγονός ότι τα μέτρα που ανακοινώθηκαν κινούνται σε 
θετική κατεύθυνση ως προς την κοινωνική ανακούφιση, δεν περιλαμβάνουν ουσιαστικές προβλέψεις 
για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, η οποία αποτελεί θεμέλιο λίθο για την ανάπτυξη και την 
απασχόληση. 
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Ειδική αναφορά αξίζει στο μέτρο που αφορά τη μείωση των συντελεστών ΦΠΑ 
(από 24% σε 17% και από 13% σε 9% σε νησιά). Παρότι η πρωτοβουλία αυτή κρίνεται σημαντική, η 
Θάσος εξαιρείται, γεγονός που δημιουργεί συνθήκες άνισης μεταχείρισης για ένα νησί με ισχυρή 
τουριστική και παραγωγική δραστηριότητα, το οποίο επιβαρύνεται ήδη από το υψηλό κόστος 
μεταφορών και την εποχικότητα. 
 
Το Επιμελητήριο Καβάλας υπογραμμίζει την ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, όπως φορολογικές ελαφρύνσεις, διευκόλυνση πρόσβασης σε χρηματοδότηση και 
ενίσχυση της καινοτομίας και της εξωστρέφειας. Μόνο έτσι μπορεί η επιχειρηματική κοινότητα να 
συνεχίσει να αποτελεί τον βασικό μοχλό ανάπτυξης της οικονομίας και στήριξης της κοινωνικής 
συνοχής. 
 
 

Γενική Συνέλευση ΚΕΕΕ – 6 Σεπτεμβρίου 2025 

Στο πλαίσιο της 89ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, η 
Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) 
πραγματοποίησε τη Γενική Συνέλευση (ΓΣ) των μελών της. 

Την έναρξη των εργασιών πραγματοποίησε ο υπουργός 
Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκος Πιεριακκάκης. Τη 
στήριξη των Επιμελητηρίων, της ΚΕΕΕ και των 
επιχειρήσεων ζήτησε στην ομιλία του από το βήμα της ΓΣ 
της  Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας ο 
υπουργός. «Ας εργαστούμε από κοινού πολιτεία, Επιμελητήρια και επιχειρηματικός κόσμος, ώστε να 
καταστήσουμε την Ελλάδα μια πραγματική ιστορία επιτυχίας, με δυναμισμό και διάρκεια» σημείωσε.  

Ο κ.Πιερρακάκης ανέφερε ότι θα συνεχιστούν οι μειώσεις των φόρων, οι ενισχύσεις των 
επιχειρήσεων από τα χρηματοδοτικά προγράμματα, η προσπάθεια για προσέλκυση νέων 

επενδύσεων, προώθηση των εξαγωγών, ένταση των 
μεταρρυθμίσεων, περαιτέρω ενίσχυση των ΜμΕ από 
το τραπεζικό σύστημα, πάταξη τη φοροδιαφυγής και 
διανομή του οικονομικού μερίσματος ενώ 
υπεραμύνθηκε των πολιτικών των εξαγορών και των 
συγχωνεύσεων, με εργαλεία ώστε οι ελληνικές 
επιχειρήσεις να γίνουν πιο ανταγωνιστικές. «Η 
κυβέρνηση και η επιχειρηματική κοινότητα 
προχωρούν μαζί και έχουμε επιλέξει μαζί, την 
διασφάλιση δημοσιονομικής σταθερότητας, χωρίς 
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αστάθεια και οικονομική μεταβλητότητα» ανέφερε χαρακτηριστικά. Λίγο πριν 
την λήξη, ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκος, μίλησε για την ανάγκη μεταβολής του 
παραγωγικού μοντέλου της χώρας ενώ  δεσμεύτηκε με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την αλλαγή 
της επιμελητηριακής νομοθεσίας. «Σας προσκαλώ σε μία σοβαρή συζήτηση μέσα στον Σεπτέμβριο, 
ώστε να εργαστούμε από κοινού, και να δημιουργήσουμε τον νέο επιμελητηριακό νόμο, μέσα στο 
πρώτο τρίμηνο του 2026». 

Ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, Γιάννης Βουτσινάς, στον σύντομο χαιρετισμό του υπογράμμισε ότι η ΚΕΕΕ 
συμμετέχει ενεργά στον δημόσιο διάλογο για την επιχειρηματικότητα, καταθέτοντας υπόμνημα, το 

οποίο και ανέλυσε,  προς την 
κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα. Οι 
προτάσεις, οι οποίες κατέθεσε η ΚΕΕΕ 
στοχεύουν  στην ενίσχυση των 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ), οι 
οποίες αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της 
ελληνικής οικονομίας. «Οι ΜμΕ 
αντιπροσωπεύουν πάνω από το 95% 
των επιχειρήσεων στη χώρα, 
συμβάλλοντας καθοριστικά στην 
απασχόληση, την περιφερειακή 
ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή. 

Παρά τη στρατηγική τους σημασία, εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν σοβαρές προκλήσεις, από την 
υπερφορολόγηση και το υψηλό ενεργειακό κόστος έως την περιορισμένη πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση» ανέφερε ο κ. Βουτσινάς. Ακόμα, κάλεσε την πολιτεία να ενισχύσει τον θεσμικό ρόλο 
των Επιμελητηρίων, με στόχο τη συμμετοχή τους στον σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών για 
την επιχειρηματικότητα, σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο ενώ επεσήμανε, ότι «η ΚΕΕΕ παραμένει 
σταθερά προσηλωμένη στην αποστολή της: να εκπροσωπεί, να ενισχύει και να αναδεικνύει τις 
ελληνικές επιχειρήσεις, με έμφαση στις ΜμΕ, ως κινητήριο δύναμη της εθνικής οικονομίας».   

Στις εργασίες της ΓΣ συμμετείχαν ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου και πρόεδρος της Ένωσης 
Περιφερειών Ελλάδας, Γιώργος Χατζημάρκος, ο περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, 
Χριστόδουλος Τοψίδης, ο πρόεδρος ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, ο πρόεδρος ΓΣΕΒΕΕ, Γιώργος Καββαθάς, 
ο πρόεδρος ΕΣΕΕ, Σταυρός Καφούνης, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου, Σωτήρης Αναγνωστόπουλος, 
η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Κατερίνα Νοτοπούλου, ο βουλευτής του ΚΚΕ, Χαράλαμπος Βελλής, καθώς 
και οι βουλευτές του Κινήματος Δημοκρατίας, Θεοδώρα Τζάκρη, Μιχάλης Χουρδάκης, καθώς και ο 
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης. 
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Συνεδρίαση της Περιφερειακής Ένωσης Επιμελητηρίων Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης 
συζητήθηκαν σημαντικά θέματα που αφορούν 
την επιχειρηματική κοινότητα και την 
ανάπτυξη της περιοχής. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην έκθεση που θα 
πραγματοποιηθεί στον χώρο του Μετρό 
Συντάγματος από τις 23 έως τις 26 Οκτωβρίου, 
με στόχο την ανάδειξη της 
επιχειρηματικότητας και των τοπικών 
προϊόντων της Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης. 

Ένα από τα πιο σημαντικά ζητήματα που τέθηκαν ήταν η αντικατάσταση της ΔΕΣΜΟΣ με μια νέα 
εταιρεία, με σκοπό τα Επιμελητήρια να έχουν σημαίνοντα ρόλο και αγαστή συνεργασία με την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης με στόχο την αποτελεσματικότερη διαχείριση του 
ΕΣΠΑ και την καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγκών των επιχειρήσεων. 

Επιπλέον, έγινε εκτενής αναφορά στο νέο πρόγραμμα που θα διαθέσει η Περιφέρεια ΑΜΘ για την 
αναβάθμιση των κτιρίων των έξι Επιμελητηρίων της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, με έμφαση 
στη διασφάλιση της πρόσβασης για ΑμεΑ αλλά και στην ψηφιοποίηση των υπηρεσιών, ώστε να 
ενισχυθεί η εξυπηρέτηση των μελών. 

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στη 
Serexpo 2025 

Για μία ακόμη χρονιά το Επιμελητήριο Καβάλας 
συμμετείχε με περίπτερο στη Serexpo, μία από τις 
μεγαλύτερες εκθέσεις της ευρύτερης περιοχής. Η 
διοργάνωση έλαβε χώρα το διάστημα 17 έως 21 
Σεπτεμβρίου στο Επιχειρηματικό Κέντρο SEREXPO 
«ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΓΚΛΑΣ», συγκεντρώνοντας το 
ενδιαφέρον του ευρέως κοινού, που είχε τη 
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δυνατότητα να γνωρίσει καλύτερα τα τοπικά προϊόντα όχι μόνο των Σερρών, 
αλλά και των ευρύτερων περιοχών. 

150 και πλέον ήταν φέτος οι συμμετέχοντες ως εκθέτες, 
οι οποίοι είχαν μία εξαιρετική παρουσία και κέρδισαν το 
ενδιαφέρον των επισκεπτών. Μέσα από τα πλήρως 
οργανωμένα περιπτερά τους, ανέδειξαν τα προϊόντα και 
τις υπηρεσίες τους και συνέβαλαν καθοριστικά στην 
επίτευξη του στόχου της SEREXPO, που είναι η 
εξωστρέφεια, η προβολή των πλεονεκτημάτων του 
τόπου μας και η ουσιαστική ενίσχυση του επιχειρείν.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει 
εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, 
οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής και 
Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης 
(e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Σεμινάρια 
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Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την 
επίσημη ειδοποίηση του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 
Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 
ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και ΙΚΕ. 
(Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
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Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα παλαιότερων 
ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμένου 
να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα των 
τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΕΦΕΤ 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 449/03.09.2025 Απόφασης Δ.Σ. του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.)  
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α) ορίζεται η 27η Φεβρουαρίου 2026 ως καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης των 
εξετάσεων, μέσω της εφαρμογής ηλεκτρονικής εξέτασης (e-exam), για τους χειριστές τροφίμων που 
παρακολούθησαν εκπαιδευτικά πογράμματα, τα οποία υλοποιήθηκαν σύμφωναμ ετην υπ’ αριθ. 14708/2007 
Υπουργική Απόφαση και 

β) από 01/01/2026, ισχυει η καταβολή του ποσού των δέκα (10) ευρώ, που καθορίστηκε με την 
435/29.07.2025 Απόφαση Δ.Σ. του Ε.Φ.Ε.Τ., για την επανέκδοση όλων των χορηγούμενων βεβαιώσεων 
επιτυχούς κατάρτισης από τον ΕΦΕΤ, συμπεριλαμβανομένων και των βεβαιώσεων που χορηγήθηκαν κατόπιν 
επιτυχούς συμμετοχης σττις εξετάσεις μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας (e-exam). Επισημαίνεται, ότι η 
καταβολή του ανωτέρω ποσού στην υπηρεσία μας, θα ισχύει και στις περιπτώσεις, όπου η επανέκδοση 
βεβαίωσης αφορά την αλλαγή στοιχείων του εξεταζόμενου ή την ηλεκτρονική επαναποστγολή της βεβαίωσης. 

Η Υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. (κα. Σούζη 
Μαυρομμάτη εσωτ.4, κα. Μαρία Αρβανιτάκη εσωτ.20) 

 

 

 

 

 

 

 

Παράταση της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης στο Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις 
Επιχειρήσεις» 

Σύμφωνα με την από 28.05.2025 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρατείνεται η 
προθεσμία της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης για τους δικαιούχους του Προγράμματος «Αλλάζω 
Συσκευή για τις Επιχειρήσεις». 

Η προθεσμία διάρκειας υλοποίησης σε κάθε αίτηση παρατείνεται από 6 μήνες σε 12 μήνες από την ημερομηνία 
ένταξης αυτής στο Πρόγραμμα (και σε κάθε περίπτωση, έως την 31η Μαρτίου 2026). 

Συγκεκριμένα, για τις ήδη ενταγμένες αιτήσεις που είχαν εγκριθεί στις 28 Νοεμβρίου 2024, η καταληκτική 
ημερομηνία υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι η 28η Νοεμβρίου 2025, ενώ για τις ενταγμένες αιτήσεις 
που είχαν εγκριθεί στις 5 Δεκεμβρίου 2024, η καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι 
η 5η Δεκεμβρίου 2025. 

Επίσης, σημειώνεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήματος καταβολής της ενίσχυσης της 
επένδυσης παρατείνεται από τις 30 Σεπτεμβρίου 2025 στις 31 Μαρτίου 2026. 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Οι αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: 
https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr . 

Οι ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να αποστείλουν email στο 
allazo.epix@prv.ypeka.gr . 

Το Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις» υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης «Εξοικονομώ – 
Επιχειρώντας», με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας  Φορέας διαχείρισης και 
ελέγχου του προγράμματος είναι η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας/Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών 
και Περιουσίας Α.Ε. (ΕΕΣΥΠ). 

 

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων στο πλαίσιο του προγράμματος III «Ψηφιακές Συναλλαγές Β'» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι την Δευτέρα στις 23 Ιουνίου ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων 
στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψηφιακές Συναλλαγές Β'», κατόπιν έκδοσης της σχετικής Πρόσκλησης από 
την Κοινωνία της Πληροφορίας. 

Στόχος η ενίσχυση Μικρομεσαίων επιχειρήσεων- με την παροχή voucher- για την υιοθέτηση σύγχρονων 
ψηφιακών εργαλείων που υποστηρίζουν τις διαδικασίες τιμολόγησης, έκδοσης διακίνησης φορολογικών 
παραστατικών και διενέργειας ηλεκτρονικών πληρωμών. 

Μέσω του προγράμματος, οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις μπορούν να ενισχυθούν με την παροχή voucher 
προκειμένου να υλοποιήσουν μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες Κατηγορίες Ενεργειών: 

 Κατηγορία 1: Προμήθεια νέου ή αντικατάσταση υφιστάμενου EFT/POS. 
 Κατηγορία 3: Λήψη υπηρεσιών παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης & λογισμικών τιμολόγησης. 
 Κατηγορία 4: Αναβάθμιση ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ για διασύνδεση με EFT/POS. 
 Κατηγορία 5: Προμήθεια νέου ταμειακού συστήματος ή αντικατάσταση υφιστάμενων ΕΑΦΔΣΣ και μη 

δυνάμενων να αναβαθμιστούν ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ (εκτός των επιχειρήσεων εστίασης). 
 Κατηγορία 6: Προμήθεια νέου ταμειακού συστήματος ή αντικατάσταση ΦΗΜ (ΦΤΜ ή ΑΔΗΜΕ ή 

ΕΑΦΔΣΣ), ειδικά για επιχειρήσεις εστίασης. 
 Κατηγορία 7: Αναβαθμίσεις, βελτιώσεις λογισμικού και τεχνική υποστήριξη διασυνδεδεμένου POS. 

Δικαιούχοι του Προγράμματος 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ενισχύονται υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις όπως αυτές ορίζονται 
στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, και για τις οποίες συντρέχουν αθροιστικά οι ακόλουθες 
προϋποθέσεις: 

 Δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ. 
 Είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο Πρόγραμμα. 
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 Δεν έχουν λάβει ενίσχυση στην ίδια Κατηγορία Ενέργειας σε προηγούμενο 
κύκλο του Προγράμματος «Ψηφιακές Συναλλαγές». 

 Δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμη δραστηριότητα. 
 Συνιστούν νομική οντότητα (ενδεικτικά: Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, 

Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση, 
Συνεταιρισμός) ή Ατομική Επιχείρηση ή ασκούν ελευθέριο επάγγελμα, και τηρούν απλογραφικά ή 
διπλογραφικά βιβλία. 

Ανακοίνωση για τους δικαιούχους της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 
Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» 

Ο ΕΦΕΠΑΕ ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους ότι στο ΟΠΣΚΕ έχουν ενεργοποιηθεί οι διαδικασίες για 
την υποβολή Αιτήματος Καταβολής Ενίσχυσης (ΑΚΕ) από τους δικαιούχους της Δράσης «Ενίσχυση της 
Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021–2027 (06ΚΕ). 

Η υποβολή των αιτημάτων πραγματοποιείται αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Εγχειρίδια με αναλυτικές οδηγίες για τη 
χρήση του συστήματος και τη διαδικασία υποβολής είναι διαθέσιμα στο σύνδεσμο 
https://opske.gr/el/anakoinoseis . 

Για τυχόν τεχνικά ζητήματα που αφορούν στο ΟΠΣΚΕ και σχετίζονται με την υποβολή του αιτήματος, 
οι δικαιούχοι μπορούν να υποβάλουν το ερώτημά τους στο Help Desk 
(https://app.opske.gr/helpdesk/unauthorized) του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 
Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υποχρεωτική από 2/2/2026 η ηλεκτρονική τιμολόγηση στις Β2Β συναλλαγές 

Από 2/2/2026 ξεκινά η υποχρεωτική χρήση ηλεκτρονικής τιμολόγησης για συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων 
(Β2Β), ενώ, παράλληλα, παρέχονται ισχυρά κίνητρα για την πρόωρη ένταξη των επιχειρήσεων στο νέο σύστημα. 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Οι σχετικές ρυθμίσεις θεσπίζονται με σειρά αποφάσεων του Υφυπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, Γιώργου Κώτσηρα και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, 
Γιώργου Πιτσιλή. 

Η υποχρέωση αφορά στην έκδοση ηλεκτρονικών τιμολογίων σε κάθε πώληση αγαθών και παροχή υπηρεσιών 
μεταξύ επιχειρήσεων στην Ελλάδα, καθώς και προς επιχειρήσεις τρίτων χωρών (εκτός ΕΕ). Για τις πωλήσεις σε 
επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η έκδοση ηλεκτρονικών τιμολογίων παραμένει προαιρετική. Εφόσον η 
αλλοδαπή επιχείρηση δεν αποδέχεται το ηλεκτρονικό τιμολόγιο, αυτό μπορεί να αποσταλεί με εναλλακτικό 
τρόπο. 

Για τις συναλλαγές μεταξύ ημεδαπών επιχειρήσεων, η αποδοχή των ηλεκτρονικών τιμολογίων από τη λήπτρια 
επιχείρηση είναι υποχρεωτική. Αντίθετα, δεν υπάρχει υποχρέωση αποδοχής ηλεκτρονικού τιμολογίου από την 
ημεδαπή επιχείρηση στην περίπτωση συναλλαγών με επιχειρήσεις της αλλοδαπής (εντός ΕΕ ή τρίτων χωρών). 

Κάθε επιχείρηση μπορεί να εκπληρώσει την υποχρέωση αυτή επιλέγοντας είτε: 

• υπηρεσίες Παρόχου Ηλεκτρονικής Έκδοσης Στοιχείων, 

• τη δωρεάν εφαρμογή της ΑΑΔΕ, timologio και τη δωρεάν εφαρμογή για κινητές συσκευές myDATAapp, οι 
οποίες προσφέρουν ισοδύναμη λύση και καλύπτουν, χωρίς κόστος, και τις περιπτώσεις έκδοσης ηλεκτρονικών 
τιμολογίων που αφορούν σε δημόσιες συμβάσεις. 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου στο https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/dt_16.09.2025..pdf 

 

Νέα εφαρμογή για Ηλεκτρονικά Τιμολόγια σε συμβάσεις με το Δημόσιο (B2G) 

Διαθέσιμη είναι πλέον στους προμηθευτές του Δημοσίου (επιχειρήσεις και ελεύθερους 
επαγγελματίες) η νέα εφαρμογή timologio B2G, μέσω της οποίας είναι δυνατή η υποβολή 
ηλεκτρονικών τιμολογίων για δημόσιες συμβάσεις και λοιπές δαπάνες. Με την παροχή της 
δυνατότητας υποβολής ηλεκτρονικών τιμολογίων μέσω της νέας εφαρμογής ολοκληρώνεται η 
μετάβαση στην καθολική εφαρμογή της ηλεκτρονικής τιμολόγησης στο Δημόσιο που από σήμερα 
είναι υποχρεωτική για όλες τις προμήθειες. 

Η ηλεκτρονική τιμολόγηση αποτελεί μία από τις πιο σημαντικές μεταρρυθμίσεις στην ψηφιοποίηση 
συναλλαγών δημόσιων φορέων και προμηθευτών με σκοπό την επιτάχυνση και απλοποίηση και 
διαφάνεια της διαδικασίας διαχείρισης τιμολογίων και πληρωμής δαπανών. Η νέα εφαρμογή 
παρέχεται χωρίς κόστος με σκοπό την ενθάρρυνση των επιχειρήσεων στην αξιοποίηση της 
ηλεκτρονικής τιμολόγησης προς το Δημόσιο. 

Η νέα εφαρμογή έχει ως σκοπό την παροχή προς τους προμηθευτές του Δημοσίου της δυνατότητας 
τελικής έκδοσης και αποστολής προς τις Αναθέτουσες Αρχές έγκυρων ηλεκτρονικών τιμολογίων στο 
πλαίσιο της Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης Δημόσιων Συμβάσεων. 
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Επίσης, δίνει στον προμηθευτή τη δυνατότητα παρακολούθησης της 
κατάστασης επεξεργασίας του τιμολογίου μέχρι την τελική πληρωμή, ενώ μπορεί να ενημερωθεί για 
τυχόν αίτημα διόρθωσης ή απόρριψη από την εκάστοτε Αναθέτουσα Αρχή. 

Η πρόσβαση στην εφαρμογή timologio B2G είναι διαθέσιμη μέσω της εφαρμογής timologio της ΑΑΔΕ 
στο https://www.aade.gr/timologio. 

Η ηλεκτρονική τιμολόγηση (e-invoicing): 

• Για τον πολίτη/επιχειρηματία προσφέρει ταχύτερη πληρωμή από το Δημόσιο, απλοποίηση 
διαδικασιών, ασφάλεια και αξιοπιστία, ευκολότερη συμμόρφωση με τη φορολογική νομοθεσία, 
μείωση κόστους λειτουργίας. 

• Για το Δημόσιο προσφέρει διαφάνεια και περιορισμό της φοροδιαφυγής, βελτιωμένο έλεγχο και 
εποπτεία, μείωση κόστους και γραφειοκρατίας, ταχύτερες πληρωμές προμηθευτών του Δημοσίου, 
στατιστικά και οικονομικά δεδομένα σε πραγματικό χρόνο. 

Την εφαρμογή σχεδίασε και υλοποίησε η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικων και την ΑΑΔΕ.  

Τα ηλεκτρονικά τιμολόγια B2G διαβιβάζονται στις Αναθέτουσες Αρχές μέσω του Κέντρου 
Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης. 

Περισσότερες πληροφορίες για την ηλεκτρονική τιμολόγηση στις δημόσιες συμβάσεις στο 
www.gsis.gr/e-invoice . 

 

Παράταση έως 11 Σεπτεμβρίου 2026 για την εξαγορά καταπατημένων εκτάσεων 

Παρατείνεται για ένα χρόνο η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για την εξαγορά δημόσιων 
καταπατημένων εκτάσεων μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας gov.gr. Η ημερομηνία αυτή είναι 
καταληκτική και δεν προβλέπεται εκ του νόμου δυνατότητα νέας παράτασης. 

Με τον νόμο 5024/2023 θεσπίστηκε η δυνατότητα εξαγοράς των διακατεχόμενων δημοσίων 
κτημάτων (δηλαδή ακινήτων της δημόσιας περιουσίας που έχουν καταληφθεί παράνομα από 
ιδιώτες), υπό την προϋπόθεση ότι πληρούνται οι αυστηροί όροι που προβλέπει η νομοθεσία. 

Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων ξεκίνησε πέρυσι σε δύο φάσεις, ανάλογα με τις περιφερειακές 
ενότητες της χώρας: από τις 30 Σεπτεμβρίου 2024 για ορισμένες εξ αυτών και από τις 31 Οκτωβρίου 
2024 για τις υπόλοιπες. 
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Με απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών, η τελική προθεσμία για όλες τις 
περιοχές της χώρας παρατείνεται κατά ένα έτος, προκειμένου οι πολίτες να αξιοποιήσουν τη σχετική 
δυνατότητα και να επιλυθούν εκκρεμότητες που παραμένουν έως σήμερα. 

 

 

Εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού περιόδου Ιανουαρίου – Αυγούστου 2025 (προσωρινά 
στοιχεία) 

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη 
ταμειακή βάση, για την περίοδο του Ιανουαρίου – Αυγούστου 2025, παρουσιάζεται πλεόνασμα στο 
ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 2.160 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου για έλλειμμα 
1.381 εκατ. ευρώ που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα του 2025 στην εισηγητική έκθεση 
του Προϋπολογισμού 2025 και πλεονάσματος 1.044 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2024. 

Το πρωτογενές αποτέλεσμα σε τροποποιημένη ταμειακή βάση διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 
8.696 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα 4.929 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς 
πλεονάσματος 7.567 εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2024. 

 Σημειώνεται, ότι ποσό 1.895 εκατ. ευρώ που αφορά σε ετεροχρονισμό μεταβιβαστικών πληρωμών 
του τακτικού προϋπολογισμού και ποσό 682 εκατ. Ευρώ, που αφορά σε ετεροχρονισμό των 
πληρωμών των εξοπλιστικών προγραμμάτων, δεν επηρεάζουν το αποτέλεσμα της Γενικής Κυβέρνησης 
σε δημοσιονομικούς όρους. 

Επιπλέον, ποσό ύψους 342 εκατ. ευρώ φορολογικών εσόδων του πρώτου διμήνου προσμετράται 
δημοσιονομικά στο έτος 2024. Εξαιρώντας τα ανωτέρω ποσά, η υπέρβαση στο πρωτογενές 
αποτέλεσμα σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, έναντι των στόχων του προϋπολογισμού, εκτιμάται 
σε 848 εκατ. ευρώ. 

Επισημαίνεται ότι το πρωτογενές αποτέλεσμα σε δημοσιονομικούς όρους διαφέρει από το 
αποτέλεσμα σε ταμειακούς όρους. Επιπρόσθετα, τα ανωτέρω αφορούν στο πρωτογενές αποτέλεσμα 
της Κεντρικής Διοίκησης και όχι στο σύνολο της Γενικής Κυβέρνησης, που περιλαμβάνει και τα 
δημοσιονομικά αποτελέσματα των Νομικών Προσώπων και των υποτομέων των ΟΤΑ και ΟΚΑ. 

Την περίοδο Ιανουαρίου – Αυγούστου 2025, το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού 
προϋπολογισμού ανήλθε σε 48.459 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 185 εκατ. ευρώ ή 0,4% 
έναντι του στόχου που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα στην εισηγητική έκθεση του 
Προϋπολογισμού 2025.  

Σημειώνεται, ότι στο ύψος των καθαρών εσόδων εμπεριέχεται, τόσο στα έσοδα (στην κατηγορία 
«Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών»), όσο και στις επιστροφές φόρων (ΦΠΑ), το ποσό των 784,8 
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εκατ. ευρώ από τις συναλλαγές που απαιτήθηκε να γίνουν κατά τον μήνα 
Ιανουάριο 2025 για την ολοκλήρωση της νέας Σύμβασης Παραχώρησης της Αττικής Οδού, οι οποίες 
αφορούν στο έτος 2024 και είναι δημοσιονομικά ουδέτερες. 

Ειδικότερα, τον Αύγουστο 2025 το σύνολο των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού 
ανήλθε στα 5.605 εκατ. ευρώ, μειωμένο κατά 633 εκατ. ευρώ έναντι του μηνιαίου στόχου, κυρίως 
λόγω των αυξημένων επιστροφών φόρων – από την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων – που 
είχαν προϋπολογισθεί για τον επόμενο μήνα. 

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου https://minfin.gov.gr/ektelesi-kratikou-proypologismou-periodou-
ianouariou-avgoustou-2025-prosorina-stoicheia/  

Για το Ενημερωτικό Δελτίο για την εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού περιόδου Ιανουαρίου -
Αυγούστου 2025 (προσωρινά στοιχεία) πατήστε https://minfin.gov.gr/wp-
content/uploads/2025/09/2.Deltio.8.2025.prosorino.GR_.pdf  

 

Νέο αυστηρό πλαίσιο ελέγχων για επιδοτήσεις σε επενδυτικά σχέδια 

Σε συνέχεια των ελέγχων παλαιότερων αναπτυξιακών νόμων, με δύο νέες αποφάσεις του Υπουργού 
Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκου, εισάγεται για πρώτη φορά υποχρέωση ετήσιας παρακολούθησης 
για την πιστοποίηση της ολοκλήρωσης και έναρξης τη παραγωγικής λειτουργίας των επενδυτικών 
σχεδίων των αναπτυξιακών νόμων 2004, 2011, 2016 και 2022. 

Με τις νέες ρυθμίσεις, οι επιχειρήσεις οφείλουν να υποβάλλουν στις αρμόδιες υπηρεσίες στοιχεία 
που τεκμηριώνουν τη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις τους, καθώς και την εγκριτική απόφαση 
υπαγωγής, εντός δύο μηνών από τη συμπλήρωση κάθε χρόνου λειτουργίας της ενισχυθείσας 
επένδυσης. 

Η διαδικασία υποβολής γίνεται μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος του Αναπτυξιακού Νόμου (ΠΣ-
Αν) ή του Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ-Επ), διασφαλίζοντας πλήρη 
τεκμηρίωση και διαφάνεια. 

Παράλληλα, καθιερώνεται ετήσιος δειγματοληπτικός έλεγχος σε ποσοστό 10% έως 20% των 
επιχειρήσεων που έχουν υπαχθεί στους αναπτυξιακούς νόμους και περιλαμβάνει την επαλήθευση της 
νόμιμης λειτουργίας, των οικονομικών στοιχείων, των θέσεων εργασίας, του δυναμικού παραγωγής 
και της τήρησης των ειδικών όρων της απόφασης υπαγωγής. 

Επίσης, ενισχύεται το πλαίσιο κυρώσεων καθώς σε περίπτωση μη υποβολής ή υποβολής ανακριβών 
στοιχείων προβλέπεται η επιβολή προστίμων, εξασφαλίζοντας την πλήρη συμμόρφωση με τις 
υποχρεώσεις των επενδύσεων. 
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Τέλος συστήνονται Τριμελείς Επιτροπές Ελέγχου, οι οποίες επανεξετάζουν 
δειγματοληπτικά (σε ποσοστό 30%) επενδυτικά σχέδια των οποίων η ολοκλήρωση και έναρξη 
παραγωγικής λειτουργίας έχει πιστοποιηθεί από ορκωτούς λογιστές ή ελεγκτικές εταιρείες. 

Ο έλεγχος διενεργείται εντός 45 ημερών από τη συγκρότηση κάθε Επιτροπής. Σε περίπτωση σοβαρών 
αποκλίσεων, οι υποθέσεις διαβιβάζονται στην Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων για 
περαιτέρω έλεγχο και πιθανή επιβολή πειθαρχικών κυρώσεων. 

Οι ρυθμίσεις αυτές αποτελούν ακόμα μια ουσιαστική παρέμβαση του Υπουργείου Ανάπτυξης που 
θωρακίζει το σύστημα των κρατικών ενισχύσεων και διασφαλίζει ότι οι δημόσιοι πόροι αξιοποιούνται 
σωστά, προς όφελος της πραγματικής οικονομίας. 

Όπως έχει τονίσει ο κ. Θεοδωρικάκος «οφείλουμε να κάνουμε πράξη τη διαφάνεια και τη λογοδοσία, 
ώστε τα χρήματα των Ελλήνων πολιτών να πιάνουν τόπο σε πραγματικές παραγωγικές επενδύσεις 
που φέρνουν 

 

Εκδήλωση REBRAIN GREECE 7 Δεκεμβρίου στη Νέα Υόρκη – ξεκίνησαν οι δηλώσεις 
ενδιαφερομένων 

Σύμφωνα με την από 16.09.2025 ανακοίνωση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
άνοιξε η πλατφόρμα για τη δήλωση συμμετοχής ενδιαφερομένων στην προσεχή δράση εξωστρέφειας 
«Rebrain Greece» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, που θα πραγματοποιηθεί 
την Κυριακή 7 Δεκεμβρίου στη Νέα Υόρκη. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν δήλωση συμμετοχής στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
https://platform.rebraingreece.gr. 

Αντικείμενο του «Rebrain Greece» και των εκδηλώσεων που πραγματοποιεί το Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, είναι η διασύνδεση Ελλήνων επαγγελματιών υψηλής εξειδίκευσης που 
ζουν και εργάζονται στο εξωτερικό, με κορυφαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα 
και αναζητούν εξειδικευμένα στελέχη για καίριες θέσεις. 

Αυτή είναι η 5η κατά σειρά δράση εξωστρέφειας που πραγματοποιεί το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης στο εξωτερικό. 

Στις προηγούμενες τέσσερεις εκδηλώσεις στο εξωτερικό (Άμστερνταμ, Ντίσελντορφ, Λονδίνο, 
Στουτγάρδη) συμμετείχαν πάνω από 120 αποστολές από επιχειρήσεις και πάνω από 5.000 
ενδιαφερόμενοι Έλληνες του εξωτερικού. 
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Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για επαγγελματικές 
προοπτικές στην ελληνική αγορά εργασίας, να πραγματοποιήσουν δια ζώσης συνεντεύξεις και να 
εξετάσουν το ενδεχόμενο επιστροφής και προσφοράς τους στον παραγωγικό ιστό της χώρας. 

Αναλυτικά οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν μέχρι στιγμής: AANG GROUP, Aegean Airlines, AKTOR, 
ALPHA BANK, AlterEgo Media AE, ANT1 Group, Athens Medical Group, AVAX, Capital Carriers Clean 
Energy Corp, CENERGY Holdings, COSMOTE, Credia Bank, ΔΕΗ, Deloitte, Ελληνικός Χρυσός 
Μονοπρόσωπη Α.Ε., ELVALHALCOR, Eunice Energy Group, Eurobank, EY, HEDNO, Hellenic Healthcare 
Group, HELLENIQ ENERGY, LAMDA DEVELOPMENT, MotorOil, National Bank of Greece, Όμιλος ΙΑΣΩ, 
Papastratos, Piraeus Bank, Theon Group, TITAN. 

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Eurostat, το διάστημα 2010 – 2023 έφυγαν 
από τη χώρα 659.547 Έλληνες πολίτες και έχουν επιστρέψει 422.688, δηλαδή, έχουμε αναστροφή 
κατά 64% του brain drain της κρίσης. 

 

Ξεκινά η β’ φάση του προγράμματος Προσβασιμότητα κατ’ οίκον 

Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας ανακοινώνει την έναρξη της β’ φάσης του 
προγράμματος «Προσβασιμότητα κατ’ οίκον». Πρόκειται για το πρώτο στοχευμένο χρηματοδοτικό 
εργαλείο που επιδοτεί παρεμβάσεις για την προσαρμογή κατοικιών και επαγγελματικών χώρων στις 
ανάγκες ατόμων με αναπηρία. 

Μετά την ολοκλήρωση της α’ φάσης, όσοι έχουν ήδη προεγκριθεί καλούνται να δηλώσουν: το 
ακίνητο στο οποίο θα πραγματοποιηθεί η παρέμβαση (κύρια ή και δευτερεύουσα κατοικία ή και 
επαγγελματική στέγη), τη σχέση τους με το ακίνητο (ιδιοκτησία, μίσθωση, φιλοξενία, παραχώρηση), 
τις παρεμβάσεις που επιθυμούν να υλοποιήσουν, καθώς και να αναρτήσουν τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά του μηχανικού. 

Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα Μιχαηλίδου, δήλωσε: «Το κράτος, για πρώτη 
φορά, χρηματοδοτεί στοχευμένες παρεμβάσεις, όπως ράμπες και αναβατόρια, για να εξασφαλιστεί η 
απρόσκοπτη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην καθημερινότητά τους. Οι επιλέξιμες δράσεις 
σχεδιάστηκαν σε συνεργασία με την αναπηρική κοινότητα, ώστε να ανταποκρίνονται πραγματικά στις 
ανάγκες των ανθρώπων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις». 

Όπως έχει ήδη ανακοινώσει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο προϋπολογισμός του 
προγράμματος ενισχύεται με επιπλέον εθνικούς πόρους, προκειμένου να καλυφθεί ο μεγάλος όγκος 
αιτήσεων και να ωφεληθούν περισσότεροι πολίτες. Παράλληλα, το Υπουργείο προχωρά σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες ώστε να ανοίξει εκ νέου η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων, ώστε να δοθεί 
η δυνατότητα συμμετοχής και σε νέους δικαιούχους. 
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Το πρόγραμμα παρέχει επιχορήγηση έως και 14.500 ευρώ, με προκαταβολή 
50% και πλήρως ψηφιακή διαδικασία μέσω της πλατφόρμας https://prosvasimotita.minscfa.gov.gr/  

Οι επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν τεχνικές διαμορφώσεις, ράμπες, αναβατόρια, 
αυτοματισμούς, εξειδικευμένο εξοπλισμό, καθώς και τις αμοιβές μηχανικών για την πιστοποίηση 
των εργασιών. 

Η διαδικασία ολοκληρώνεται με τη γ’ φάση, η οποία αφορά την υποβολή δικαιολογητικών που 
αποδεικνύουν την πραγματοποίηση των παρεμβάσεων. Μετά τον έλεγχο, καταβάλλεται στον 
ωφελούμενο το υπόλοιπο 50% της επιχορήγησης. 

Το πρόγραμμα υλοποιείται από την ΕΕΤΑΑ, χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, και απευθύνεται σε άτομα με αναπηρία άνω του 67% και συγκεκριμένα 
εισοδηματικά κριτήρια. 

Η προθεσμία για την ολοκλήρωση της β’ φάσης ορίζεται για τις 3 Νοεμβρίου 2025. 

  

Αναβάθμιση της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Απογραφής Ιδιωτικών Οικοδομοτεχνικών Έργων 

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ ανακοινώνει ότι από την Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου 2025 τίθεται σε λειτουργία 
η νέα,αναβαθμισμένη έκδοση της ηλεκτρονικής υπηρεσίας «Απογραφής Ιδιωτικών Οικοδομοτεχνικών 
Έργων». 

Η βελτιωμένη υπηρεσία αξιοποιεί πλήρως τη διαλειτουργικότητα με το Πληροφοριακό Σύστημα «e-
Άδειες» (ν. 4495/2017), ώστε οι απογραφές οικοδομικών έργων που εκτελούνται βάσει Εγκρίσεων 
Εργασιών Δόμησης Μικρής Κλίμακας (ΕΕΔΜΚ) να πραγματοποιούνται αυτόματα, χωρίς την ανάγκη 
ηλεκτρονικής υποβολής των σχετικών αδειών από τους ιδιοκτήτες. 

Οφέλη για πολίτες και διοίκηση 

Με τη νέα διασύνδεση διασφαλίζονται: 

• Απλούστερη και ασφαλέστερη διαδικασία για τους ιδιοκτήτες. 

• Μείωση της εισφοροδιαφυγής στα οικοδομικά έργα μικρής κλίμακας. 

• Περιορισμός του διοικητικού κόστους για τις Υπηρεσίες Δόμησης και τον e-ΕΦΚΑ. 

• Εξοικονόμηση ανθρώπινων πόρων, που μπορούν πλέον να αξιοποιηθούν σε ουσιαστικές υπηρεσίες 
προς τους πολίτες. 
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Διαδικασία για τους ενδιαφερόμενους 

Για την ολοκλήρωση της απογραφής νέων οικοδομοτεχνικών έργων της κατηγορίας αυτής και την 
απόδοση Αριθμού Μητρώου Οικοδομοτεχνικού Έργου (ΑΜΟΕ), οι ιδιοκτήτες θα καταχωρούν μόνον 
όσα στοιχεία δεν αντλούνται μέσω της ανωτέρω διαλειτουργικότητας όπως: 

• την πιθανή ημερομηνία έναρξης εργασιών, 

• τον πίνακα υπολογισμού των κατ’ ελάχιστα απαιτούμενων ημερομισθίων, 

• καθώς και να επισυνάψουν τον αντίστοιχο τίτλο ιδιοκτησίας. 

 

Προειδοποίηση για παραπλανητικά μηνύματα που εμφανίζονται ως δήθεν προερχόμενα από το 
Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι έχει παρατηρηθεί, το τελευταίο 
διάστημα, η αποστολή παραπλανητικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων (email) τα οποία φέρονται να 
προέρχονται από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) και ενημερώνουν τους παραλήπτες ότι για να 
ολοκληρωθεί η καταχώρισή τους απαιτείται η καταβολή τέλους μέσω συνδέσμου πληρωμής. Τα 
μηνύματα αυτά περιέχουν απειλητικές διατυπώσεις, όπως η ενδεχόμενη διαγραφή της επιχείρησης 
από το μητρώο σε περίπτωση μη πληρωμής. Το ΓΕΜΗ συνεργάζεται στενά με τις αρμόδιες αρχές, ώστε 
να διασφαλιστεί η προστασία των επιχειρήσεων από τέτοιες πρακτικές. 

Τα συγκεκριμένα email δεν προέρχονται από το ΓΕΜΗ και αποτελούν απόπειρες εξαπάτησης 
(phishing). Πως να προστατευθείτε:  

• Μην απαντάτε σε τέτοιου είδους μηνύματα. 

• Μην κάνετε κλικ στους συνδέσμους που περιέχουν και μην καταχωρείτε προσωπικά ή οικονομικά 
στοιχεία. 

• Ελέγχετε πάντα ό,τι βρίσκεστε στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του ΓΕΜΗ πριν από οποιαδήποτε 
ενέργεια. 

• Οι μοναδικοί επίσημοι ιστότοποι του ΓΕΜΗ είναι: 

 https://www.businessportal.gr  
 https://eyms.businessportal.gr 
 https://publicity.businessportal.gr/ 
 https://www.businessregistry.gr  

Το ΓΕΜΗ δεν αποστέλλει email με συνδέσμους πληρωμής, ούτε απειλεί με διαγραφή επιχειρήσεων. 
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Επισημαίνεται, ότι η εγγραφή των επιχειρήσεων στο ΓΕΜΗ γίνεται αυτόματα 
μέσω της Υπηρεσίας Μιας Στάσης (ΥΜΣ) και δεν απαιτείται καμία πρόσθετη πληρωμή για την 
ολοκλήρωσή της, εκτός από την πληρωμή του Γραμματίου Κόστους Σύστασης, η οποία 
πραγματοποιείται από το σύστημα της ΥΜΣ και γίνεται πριν την εγγραφή στο ΓΕΜΗ και την απόδοση 
ΑΦΜ. 

Ενδείξεις παραπλανητικών σελίδων ή μηνυμάτων 

• Αναφορές σε «ΕΠΕΙΓΟΝ» ή απειλές για κυρώσεις. 

• Αναδυόμενα παράθυρα τα οποία ζητούν στοιχεία. 

• Λάθη στη γλώσσα ή στον σχεδιασμό της σελίδας. 

 Ύποπτα URL τα οποία δεν αντιστοιχούν στους παραπάνω επίσημους ιστότοπους του ΓΕΜΗ. 

Αν υπάρχει και η παραμικρή αμφιβολία, οι επιχειρήσεις θα πρέπει να επικοινωνούν απευθείας με το 
Επιμελητήριο Καβάλας, τηλέφωνο επικοινωνίας: 2510222212 (εσωτ.4) κ. Σ. Μαυρομμάτη 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

➢ Ετήσια μείωση 2,1% στο δείκτη τιμών εισαγωγών στη βιομηχανία τον Ιούλιο 2025 

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία, τον Ιούλιο 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο 
δείκτη Ιουλίου 2024, παρουσίασε μείωση 2,1% έναντι μείωσης 1,6% που σημειώθηκε κατά τη 
σύγκριση των αντίστοιχων δεικτών του έτους 2024 με το 2023. Ο Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Ιούλιο 
2025, σε σύγκριση με τον δείκτη Ιουνίου 2025, παρουσίασε αύξηση 1,5% έναντι μείωσης 1,2% που 
σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 2024.Ο μέσος Γενικός Δείκτης του 
δωδεκαμήνου Αυγούστου 2024 – Ιουλίου 2025, σε σύγκριση με τον μέσο Γενικό Δείκτη του 
δωδεκαμήνου Αυγούστου 2023 - Ιουλίου 2024, παρουσίασε μείωση 3,6% έναντι μείωσης 5,0% που 
σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των προηγούμενων 

δωδεκαμήνων. 

➢ Αύξηση στον κύκλο εργασιών των επιχειρήσεων τον Ιούλιο 2025 

Για το σύνολο των επιχειρήσεων της οικονομίας με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων, για 
τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Ιούλιο 2025 ανήλθε 
σε 39.463.054 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 2,2% σε σχέση με τον Ιούλιο 2024, που είχε ανέλθει 
38.615.032 χιλ. ευρώ. Τη μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασιών τον Ιούλιο 2025 σε σύγκριση με 
τον Ιούλιο 2024 παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Δραστηριότητες Σχετικές με την Ανθρώπινη 
Υγεία και την Κοινωνική Μέριμνα, κατά 19,2%, ενώ τη μεγαλύτερη μείωση παρουσίασαν οι 
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επιχειρήσεις του τομέα Παροχή Ηλεκτρικού Ρεύματος, Φυσικού Αερίου, Ατμού 
και Κλιματισμού, κατά 14,3%. 

➢ Ετήσια αύξηση στον δείκτη παραγωγής στις κατασκευές το Β ໄ τρίμηνο 2025 

Ο Δείκτης Παραγωγής στις Κατασκευές του Β ໄ τριμήνου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη 
του Β ໄ τριμήνου 2024, παρουσίασε αύξηση 7,2% έναντι αύξησης 15,5% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2024 με το 2023. Ο Δείκτης Παραγωγής στις Κατασκευές του Β ໄ 
τριμήνου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Α ໄ τριμήνου 2025, παρουσίασε αύξηση 
44,0% έναντι αύξησης 29,3% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του Β ໄ τριμήνου 2024 με 
το Α ໄ τρίμηνο 2024. Ο εποχικά διορθωμένος Δείκτης Παραγωγής στις Κατασκευές του Β ໄ τριμήνου 
2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Α ໄ τριμήνου 2025, παρουσίασε αύξηση 9,8%. 

➢ Αύξηση στις αφίξεις και διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχεία, κάμπινγκ και ενοικιαζόμενα δωμάτια 
τον Ιούλιο 2025 

Κατά τον μήνα Ιούλιο 2025 οι αφίξεις στα τουριστικά καταλύματα ανήλθαν σε 6.388.875 και οι 
διανυκτερεύσεις σε 31.042.269, σημειώνοντας αύξηση σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του έτους 
2024, κατά 1,6% στις αφίξεις και 1,8% στις διανυκτερεύσεις. Ειδικότερα, κατά τον μήνα Ιούλιο 2025 
σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2024, παρατηρήθηκε αύξηση 1,4% στις αφίξεις και 1,6% στις 
διανυκτερεύσεις των αλλοδαπών. 

Αντίστοιχα για τους ημεδαπούς, παρατηρήθηκε αύξηση στις αφίξεις και στις διανυκτερεύσεις κατά 
2,7% και 3,1%, αντίστοιχα. Μεγαλύτερη συμβολή στις αφίξεις και στις διανυκτερεύσεις στο σύνολο 
των καταλυμάτων, παρατηρήθηκε από τους αλλοδαπούς με 79,9% και 87,4%, αντίστοιχα (Γραφήματα 
2 και 3). Η μέση συνολική διανυκτέρευση για το μήνα Ιούλιο 2025,ανήλθε σε 4,9 ημέρες. 

➢ Ετήσια μείωση 1,8% στον δείκτη κύκλου εργασιών στη βιομηχανία τον Ιούλιο 2025 

Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) του 
μηνός Ιουλίου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Ιουλίου 2024, παρουσίασε μείωση 1,8% 
έναντι αύξησης 11,6% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2024 με το 2023 . Ο 
Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στη Βιομηχανία του μηνός Ιουλίου 2025, σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο δείκτη του Ιουνίου 2025, παρουσίασε αύξηση 9,9%. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του 
δωδεκαμήνου Αυγούστου 2024 – Ιουλίου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του 
δωδεκαμήνου Αυγούστου 2023 – Ιουλίου 2024, παρουσίασε μείωση 2,0%, έναντι αύξησης 0,9% που 
σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων προηγούμενων δωδεκαμήνων. 
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Πληροφορική: Καταλύτης για την ελληνική αγορά εργασίας 

Τον ρόλο του καταλύτη για την αγορά εργασίας συνεχίζει να επιβεβαιώνει ο κλάδος της 
πληροφορικής. Με προσδοκίες απασχόλησης, που φτάνουν το 30% για το 4ο τρίμηνο του 2025, ο 
ψηφιακός τομέας αναδεικνύεται σε βασικό πυλώνα ανάπτυξης και δημιουργίας θέσεων εργασίας 
στην Ελλάδα. Συνολικά, η ελληνική αγορά εργασίας δείχνει ανθεκτικότητα, με τις Προοπτικές 
Απασχόλησης για το 4ο τρίμηνο του 2025 να διαμορφώνονται στο 16%, σύμφωνα με τη νέα Έρευνα 
Προοπτικών Απασχόλησης της ManpowerGroup. 

 Η έρευνα, που πραγματοποιήθηκε σε δείγμα 525 εργοδοτών, δείχνει ότι το 25% των επιχειρήσεων 
σκοπεύει να αυξήσει το προσωπικό του, το 13% προβλέπει μείωση, ενώ η πλειοψηφία (58%) αναμένει 
σταθερότητα. Η Ελλάδα παραμένει στο χαμηλότερο μισό της παγκόσμιας κατάταξης, 7 μονάδες κάτω 
από τον διεθνή μέσο όρο, όμως η Πληροφορική διαψεύδει τη γενική εικόνα: οι προοπτικές της 
ενισχύθηκαν κατά 25 μονάδες σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και κατά 21 μονάδες συγκριτικά 
με πέρυσι. Η άνοδος αυτή είναι η δεύτερη μεγαλύτερη μετά τον κλάδο των Μεταφορών και της 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας (39 μονάδες), αποδεικνύοντας ότι η ζήτηση για τεχνολογικές δεξιότητες 
αυξάνεται με ρυθμούς που υπερβαίνουν τις παραδοσιακές αγορές. 

Τι «οδηγεί» την απασχόληση στην Πληροφορική 

Οι εργοδότες, που δηλώνουν πρόθεση αύξησης προσωπικού στην Πληροφορική, αποδίδουν αυτήν 
την επιλογή σε τρεις βασικούς παράγοντες: την ανάπτυξη της επιχείρησης (36%), την ανάγκη 
στελέχωσης νέων εγχειρημάτων με εξειδικευμένους ρόλους (29%) και την απαίτηση για 
επικαιροποιημένες δεξιότητες, που θα διατηρήσουν τους οργανισμούς ανταγωνιστικούς (28%).  

Επιπλέον, το 22% των εργοδοτών συνδέει την αύξηση των προσλήψεων με την ανάγκη για 
περισσότερη τεχνογνωσία εξαιτίας των τεχνολογικών εξελίξεων. 

Η εικόνα αυτή ευθυγραμμίζεται με τις διεθνείς τάσεις: η έρευνα της ManpowerGroup σε 42 χώρες 
αναδεικνύει την Πληροφορική ως τον κλάδο με τις ισχυρότερες προοπτικές απασχόλησηςπαγκοσμίως 
(36%). Η σύγκλιση των τοπικών και διεθνών δεδομένων δείχνει ότι η Πληροφορική είναι ο κλάδος που 
«τραβά» περισσότερο το ενδιαφέρον εργοδοτών και επενδυτών. Περιφερειακή διάσταση 

Στην Ελλάδα, οι ισχυρότερες προοπτικές καταγράφονται στην ευρύτερη Περιφέρεια Αττικής, όπου το 
Νέο Ισοζύγιο Απασχόλησης ανέρχεται στις 20 μονάδες. Η Αττική συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μέρος 
των τεχνολογικών εταιρειών, startups και πολυεθνικών που δραστηριοποιούνται στην Πληροφορική, 
γεγονός που εξηγεί και τη ζήτηση. Από την πλευρά των επιχειρήσεων, οι μεσαίου μεγέθους 
οργανισμοί (50-249 εργαζόμενοι) εμφανίζονται οι πιο αισιόδοξοι, με 25 μονάδες. 
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Ειδικά οι μικρές εταιρείες με λιγότερους από 10 εργαζόμενους καταγράφουν 
τη μεγαλύτερη αύξηση προσδοκιών σε σχέση με τοπροηγούμενο τρίμηνο, δείγμα ότι και οι 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις στρέφονται σε επενδύσεις ψηφιακής ενδυνάμωσης. 

Οι προκλήσεις του περιβάλλοντος 

Παρά τη γενική αισιοδοξία, οι εργοδότες, που προβλέπουν μείωση προσωπικού, επικαλούνται 
κυρίως οικονομικές δυσκολίες (30%), αλλαγές στις ανάγκες της αγοράς (29%) και οικειοθελείς 
αποχωρήσεις χωρίς αντικατάσταση (21%). Η ManpowerGroup προειδοποιεί ότι τα σημάδια 
επιβράδυνσης στην Ευρώπη και οι εμπορικές εντάσεις με τις ΗΠΑ δημιουργούν επιπλέον 
αβεβαιότητες. (ΠΗΓΗ: SEPE NEWSLETTER 11.09.2025) 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Σύμφωνο για τη Μεσόγειο: ενίσχυση της απασχόλησης, της ενέργειας και της ασφάλειας 

Περιβάλλον - Πρόγραμμα LIFE 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Ύπατη Εκπρόσωπος έχουν καταρτίσει σύμφωνο για τη Μεσόγειο,  το 
οποίο θα εντείνει τη συνεργασία και την οικονομική σύνδεση σε ολόκληρη τη Μεσόγειο Θάλασσα. Το 
σύμφωνο βασίζεται σε ιστορικούς και πολιτιστικούς δεσμούς και σε προηγούμενες εργασίες της ΕΕ 
στην περιοχή για τη δημιουργία ενός κοινού μεσογειακού χώρου που θα είναι συνδεδεμένος, 
ευημερών, ανθεκτικός και ασφαλής.  

Στόχος της είναι η δημιουργία αμοιβαίων οφελών  —από την παραγωγή καθαρής ενέργειας έως την 
αποδέσμευση ιδιωτικών επενδύσεων. Θα συμβάλει στην κινητοποίηση περιφερειακών έργων 
μεγάλης κλίμακας που δημιουργούν ευκαιρίες για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, με ιδιαίτερη 
έμφαση στους νέους, τις γυναίκες και τις μικρές επιχειρήσεις.  

Η ΕΕ θα εργαστεί σε τρεις τομείς συνεργασίας  με τους εταίρους της στη Νότια Μεσόγειο:  

Διεθνή θέματα 
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Οι άνθρωποι ως κινητήρια δύναμη   

 προώθηση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της επαγγελματικής κατάρτισης με τη 
δημιουργία Μεσογειακού Πανεπιστημίου και την κλιμάκωση των υφιστάμενων τεχνικών και 
επαγγελματικών προγραμμάτων  

 ανάπτυξη δεξιοτήτων και θέσεων εργασίας και ανάπτυξη πρωτοβουλιών στους τομείς της 
κινητικότητας, του πολιτισμού, του τουρισμού και του αθλητισμού, με ιδιαίτερη έμφαση στη 
νεολαία. 

 ισχυρότερες, βιώσιμες και ολοκληρωμένες οικονομίες 
 ενίσχυση της ενέργειας και των καθαρών τεχνολογιών    
 ενσωμάτωση περαιτέρω αλυσίδων εφοδιασμού, μεταξύ άλλων στους τομείς της υγείας και της 

γεωργίας, και στις κρίσιμες πρώτες ύλες βελτίωση των ψηφιακών υποδομών που φέρνουν πιο 
κοντά τις οικονομίες και τους πολίτες   συμβολή στην οικοδόμηση μιας πιο βιώσιμης γαλάζιας 
οικονομίας της λεκάνης της Μεσογείου.  

 ασφάλεια, ετοιμότητα και διαχείριση της μετανάστευσης δρομολόγηση πρωτοβουλιών για 
την ετοιμότητα και την ανθεκτικότητα σε καταστροφές στη Μεσόγειο  

 προώθηση μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης για τη διαχείριση της μετανάστευσης   
  δημιουργία περιφερειακού φόρουμ για την ΕΕ και τις χώρες της Νότιας Μεσογείου για την 

ειρήνη και την ασφάλεια. 

Το σύμφωνο είναι ανοικτό στη συνεργασία με εταίρους πέραν της Νότιας Μεσογείου, 
συμπεριλαμβανομένων του Κόλπου, της υποσαχάριας Αφρικής, των Δυτικών Βαλκανίων και της 
Τουρκίας.  

Η πολιτική έγκριση από όλους τους εταίρους αναμένεται τον Νοέμβριο του 2025. Μόλις εγκριθεί, το 
σύμφωνο θα γίνει πραγματικότητα μέσω ειδικού σχεδίου δράσης. 

 

Νέα κριτήρια για πιο πράσινα και υγιεινά μενού δημόσιων κυλικείων 

Το ΚΚΕρ δημοσίευσε νέα έκθεση σχετικά με τον τρόπο επίτευξης υγιεινών και βιώσιμων γευμάτων 
στα δημόσια ιδρύματα, από τα σχολεία έως τους δημόσιους χώρους εργασίας και τα νοσοκομεία. 

Πιο βιώσιμες επιλογές για τα δημόσια τρόφιμα 

Μια νέα έκθεση του ΚΚΕρ περιγράφει τα βιώσιμα κριτήρια για τις δημόσιες συμβάσεις τροφίμων: τον 
τρόπο με τον οποίο τα σχολεία, τα νοσοκομεία ή τα δημόσια ιδρύματα αγοράζουν, προμηθεύονται 
και διαχειρίζονται τρόφιμα και ποτά. 

Τα προτεινόμενα κριτήρια αποσκοπούν στην προώθηση πιο υγιεινών και βιώσιμων επιλογών 
τροφίμων, είτε παρασκευάζονται είτε σερβίρονται στην καντίνα, μέσω της εστίασης ή σε μηχανήματα 
αυτόματης πώλησης.  
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Μολονότι δεν είναι δεσμευτικά, τα κριτήρια έχουν ως στόχο να βοηθήσουν τις 
εθνικές, περιφερειακές και τοπικές αρχές να βελτιώσουν τη βιωσιμότητα του συστήματος τροφίμων 
και να χρησιμοποιήσουν τις δημόσιες συμβάσεις τροφίμων με στρατηγικό τρόπο για την 
αντιμετώπιση περιβαλλοντικών, κοινωνικών, συμπεριλαμβανομένων των υγειονομικών και 
οικονομικών ζητημάτων. 

Πράσινα και βιώσιμα κριτήρια 

Η καινοτομία αυτής της προσέγγισης έγκειται στην περιεκτική της φύση. Η έκθεση περιλαμβάνει 
βέλτιστες πρακτικές και εργαλεία εμπνευσμένα από μια σφαιρική έννοια της βιωσιμότητας. Διερευνά 
περιβαλλοντικές, κοινωνικές, οικονομικές και υγειονομικές πτυχές, συμπεριλαμβανομένης της καλής 
διαβίωσης των ζώων και της διατροφής. 

 

Οι περιβαλλοντικές πτυχές βασίζονται και επεκτείνονται σε κριτήρια πράσινων δημόσιων συμβάσεων. 
Τα προτεινόμενα κριτήρια καλύπτουν τη  βιολογική γεωργία, τα δίκαια και δεοντολογικά προϊόντα· 
πιο βιώσιμα ψάρια· καλή μεταχείριση των ζώων· πρόληψη της σπατάλης τροφίμων· και την κατάρτιση 
του προσωπικού. Δίνεται προσοχή στις βιώσιμες γεωργικές πρακτικές και στις βραχείες αλυσίδες 
εφοδιασμού, καθώς και στις συνθήκες εργασίας και στην ένταξη των ευάλωτων ομάδων.  

Διατροφή σε πρώτο πλάνο 

Τα κριτήρια που αναπτύχθηκαν πρόσφατα τονίζουν την ανάγκη, όπως συνιστάται από τις διατροφικές 
κατευθυντήριες γραμμές σε εθνικό επίπεδο, να στραφούμε σε μια διατροφή πλούσια σε φρούτα, 
λαχανικά, όσπρια, δημητριακά ολικής αλέσεως, ξηρούς καρπούς και σπόρους, μειώνοντας παράλληλα 
το αλάτι, τα ελεύθερα σάκχαρα, τα κορεσμένα λίπη, το αλκοόλ και το κόκκινο και επεξεργασμένο 
κρέας. 

Τόσο το περιβάλλον όσο και η υγεία μπορούν να επωφεληθούν από αυτές τις διατροφικές αλλαγές. 
Θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον πληθυσμό-στόχο των δημόσιων συμβάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των ευάλωτων ατόμων, όπως τα παιδιά, οι ηλικιωμένοι ή οι νοσηλευόμενοι 
ασθενείς. Η προώθηση κατάλληλης διατροφής ανάλογα με την ηλικία είναι καίριας σημασίας για την 
πρόληψη των μη μεταδοτικών ασθενειών.  

Πρακτικές οδηγίες για την εφαρμογή  

Τα προτεινόμενα κριτήρια παρουσιάζονται ως πρακτικός κατάλογος που καλύπτει διάφορες ανάγκες 
προμήθειας τροφίμων, υπηρεσιών εστίασης ή μηχανημάτων αυτόματης πώλησης. Με τον τρόπο αυτό 
διασφαλίζεται ευελιξία για τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και τις αναθέτουσες αρχές, οι οποίες 
μπορούν να επιλέγουν και να εφαρμόζουν τα κριτήρια βιώσιμων δημόσιων συμβάσεων που 
ανταποκρίνονται καλύτερα στις ανάγκες τους.  
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Όλα τα κριτήρια που παρουσιάζονται συνδυάζονται με σαφείς μηχανισμούς 
επαλήθευσης για τους ελέγχους συμμόρφωσης και την παρακολούθηση, όπως συστήματα 
πιστοποίησης και δηλώσεις. Όποτε είναι δυνατόν, τα κριτήρια συνδυάζονται με παραδείγματα και 
βέλτιστες πρακτικές από την πραγματική εφαρμογή των κριτηρίων βιώσιμων δημόσιων συμβάσεων 
σε εθνικό και τοπικό επίπεδο.  

Η έκθεση περιγράφει υποστηρικτικά εργαλεία για την εφαρμογή, όπως η αξιολόγηση του κύκλου ζωής 
για την αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων· κατευθυντήριες γραμμές και στρατηγικές για 
τα διατροφικά κριτήρια· και παρακολούθηση και αξιολόγηση. Καλύπτει επίσης τον διάλογο με την 
αγορά και τη συμμετοχή των ενδιαφερόμενων μερών, καθώς τα κριτήρια πρέπει να υποστηρίζονται 
από την ανάπτυξη ικανοτήτων, τη συμμετοχή των ενδιαφερόμενων μερών και ένα υποστηρικτικό 
περιβάλλον πολιτικής. 

 

Η Επιτροπή λαμβάνει περαιτέρω μέτρα για την προώθηση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος για 
τους ανηλίκους 

Η διασφάλιση ενός ασφαλούς διαδικτυακού χώρου, όπου οι ανήλικοι μπορούν να μαθαίνουν, να 
παίζουν και να κοινωνικοποιούνται με ασφάλεια, αποτελεί προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η Επιτροπή έχει λάβει περαιτέρω μέτρα για την προστασία των παιδιών και των εφήβων από δράσεις 
κινδύνου στο διαδίκτυο, προασπίζοντας παράλληλα τα δικαιώματά τους στο διαδίκτυο. 

Πρώτον, η Επιτροπή απέστειλε αιτήματα παροχής πληροφοριών στο Snapchat, το YouTube, το Apple 
App Store και το Google Play για να κατανοήσει τα μέτρα που εφαρμόζουν οι εν λόγω εταιρείες για 
την προστασία των ανηλίκων στις υπηρεσίες τους. Πρόκειται για το πρώτο ερευνητικό βήμα μετά την 
έκδοση των κατευθυντήριων γραμμών για την προστασία των ανηλίκων τον Ιούλιο του 2025. 

Ταυτόχρονα, η ομάδα εργασίας του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ψηφιακών Υπηρεσιών για την 
προστασία των ανηλίκων συμφώνησε να αναλάβει δράση για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης των 
μικρότερων επιγραμμικών πλατφορμών με την πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες, σε συντονισμό με 
τις αρμόδιες αρχές. Οι δράσεις αυτές θα περιλαμβάνουν τον εντοπισμό των πλατφορμών που ενέχουν 
τον μεγαλύτερο κίνδυνο για τα παιδιά και τον έλεγχο της συμμόρφωσης των πλατφορμών με το 
απαιτούμενο υψηλό επίπεδο ασφάλειας των παιδιών στο πλαίσιο της πράξης για τις ψηφιακές 
υπηρεσίες. Η ομάδα εργασίας θα αναπτύξει επίσης και θα ανταλλάξει κοινά εργαλεία για μέτρα 
έρευνας και επιβολής, ώστε να διασφαλιστεί η συνέπεια σε ολόκληρη την ΕΕ. 

Για να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση σχετικά με τις κατευθυντήριες γραμμές σε ολόκληρη την ΕΕ, είναι 
διαθέσιμες και στις 24 επίσημες γλώσσες της ΕΕ. Επιπλέον, είναι πλέον προσβάσιμη μια φιλική προς 
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τον χρήστη έκδοση στα αγγλικά, ενώ περαιτέρω μεταφράσεις θα είναι 
διαθέσιμες στο φόρουμ για την ασφαλέστερη χρήση του διαδικτύου στις 4 Δεκεμβρίου 2025. 

 Αυτή η απλοποιημένη έκδοση απεικονίζει τα κύρια συμπεράσματα των κατευθυντήριων γραμμών με 
πιο προσιτό τρόπο για τα παιδιά, τις οικογένειες, τους εκπαιδευτικούς και τα ενδιαφερόμενα μέρη σε 
ολόκληρη την Ευρώπη, συμβάλλοντας στην πυροδότηση συζητήσεων σε σπίτια και σχολεία σχετικά 
με τον τρόπο διασφάλισης της ευημερίας των ανηλίκων στο διαδίκτυο. 

 

Οι δράσεις αυτές συνοδεύονται από τη δημοσίευση του δεύτερου σχεδίου στρατηγικής για μια λύση 
επαλήθευσης της ηλικίας στην ΕΕ, το οποίο εισάγει τη χρήση διαβατηρίων και δελτίων ταυτότητας ως 
μεθόδων ένταξης, καθώς και την υποστήριξη της API για τα ψηφιακά διαπιστευτήρια. 

Τέλος, όπως ανέφερε η πρόεδρος κ. φον ντερ Λάιεν στην ομιλία της για την κατάσταση της ΕΕ, η 
Επιτροπή συγκροτεί επίσης συμβουλευτική ομάδα επιφορτισμένη με τη διερεύνηση της βέλτιστης 
προσέγγισης για την Ευρωπαϊκή Ένωση όσον αφορά την ασφαλή διαδικτυακή εμπειρία για ανηλίκους 
σε υπηρεσίες μέσων κοινωνικής δικτύωσης. 

 

Οι ταχύτερες και ασφαλέστερες άμεσες πληρωμές σε ευρώ γίνονται πραγματικότητα 

Από σήμερα, η αποστολή χρημάτων σε ολόκληρη τη ζώνη του ευρώ θα είναι ταχύτερη και 
ασφαλέστερη από ποτέ. Χάρη στους νέους κανόνες της ΕΕ για τις άμεσες πληρωμές, οι πολίτες και οι 
επιχειρήσεις μπορούν πλέον να μεταφέρουν χρήματα σε ευρώ εντός δευτερολέπτων, οποιαδήποτε 
στιγμή —ημέρα ή νύχτα, καθημερινές ή σαββατοκύριακα— είτε εντός της χώρας τους είτε σε 
ολόκληρη τη ζώνη του ευρώ. 

Από τον Ιανουάριο του 2025, οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών (ΠΥΠ) στη ζώνη του ευρώ 
υποχρεούνται να προσφέρουν στους πελάτες τους τη δυνατότητα να λαμβάνουν άμεσες πληρωμές 
σε ευρώ. Από σήμερα, οι πάροχοι ΥΠ υποχρεούνται επίσης να προσφέρουν στους πελάτες τους την 
υπηρεσία αποστολής άμεσων πληρωμών σε ευρώ και, για την καταπολέμηση της απάτης στον τομέα 
των πληρωμών στις μεταφορές πίστωσης σε ευρώ, την υπηρεσία επαλήθευσης του δικαιούχου 
πληρωμής (VoP). Αυτό καθιστά τις άμεσες πληρωμές ευρύτερα διαθέσιμες, ασφαλέστερες και πιο 
προσιτές για όλους σε ολόκληρη τη ζώνη του ευρώ. 

Οι άμεσες πληρωμές θα τονώσουν την οικονομία της Ευρώπης και θα αποφέρουν σημαντικά οφέλη 
για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Για τους πολίτες, τα χρήματα είναι άμεσα διαθέσιμα, γεγονός 
που καθιστά πολύ ευκολότερη την αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης ή τον διαχωρισμό 
των λογαριασμών σε κοινωνικά περιβάλλοντα. Για τις επιχειρήσεις, η διαχείριση των ταμειακών ροών 
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θα βελτιωθεί, όπως και η εξυπηρέτηση των πελατών: παρέχοντας μια 
πρόσθετη μέθοδο πληρωμής στους πελάτες, θα εξοικονομήσουν χρόνο και θα μειώσουν το κόστος. 

 

Τι αλλάζει:  

Τα χρήματα κινούνται αμέσως: Οι μεταφορές σε ευρώ δεν θα διαρκούν πλέον ημέρες — θα φθάνουν 
στον λογαριασμό του παραλήπτη σε δευτερόλεπτα, ανά πάσα στιγμή — συμπεριλαμβανομένων των 
διανυκτερεύσεων, των Σαββατοκύριακων και των αργιών. 

Ίδια τιμή με τις τακτικές μεταφορές: Οι τράπεζες και άλλοι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών δεν πρέπει 
να χρεώνουν περισσότερο για μια άμεση πληρωμή από ό,τι για μια συνήθη μεταφορά πίστωσης. 

Μεγαλύτερη προστασία κατά της απάτης και των σφαλμάτων: Πριν γίνει μια πληρωμή, οι πάροχοι 
πρέπει να επαληθεύσουν αν το όνομα του δικαιούχου (ή του παραλήπτη) ταιριάζει με τον IBAN που 
παρέχεται, βοηθώντας τους ανθρώπους να αποφύγουν λάθη και απάτες. Η υπηρεσία αυτή παρέχεται 
δωρεάν στον πληρωτή. 

Χαμηλότερο κόστος διεκπεραίωσης των πληρωμών: Οι νέοι κανόνες επιτρέπουν επίσης στα ιδρύματα 
πληρωμών και ηλεκτρονικού χρήματος να συμμετέχουν άμεσα στα συστήματα πληρωμών, ώστε να 
μπορούν να παρέχουν αποτελεσματικότερα τις υπηρεσίες πληρωμών τους, συμπεριλαμβανομένων 
των άμεσων πληρωμών. 

 

Επόμενα βήματα 

Από τον Ιανουάριο του 2027, οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών εκτός της ζώνης του ευρώ θα 
υποχρεούνται επίσης να επιτρέπουν στους πελάτες τους να αποστέλλουν και να λαμβάνουν άμεσες 
πληρωμές σε ευρώ και να επαληθεύουν τον δικαιούχο. 

Η Επιτροπή θα παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς τον τρόπο με τον οποίο εξελίσσονται οι χρεώσεις για 
τις άμεσες πληρωμές και κατά πόσον υπάρχουν άλλα εκκρεμή εμπόδια στη διαθεσιμότητα και τη 
χρήση των άμεσων πληρωμών, και θα υποβάλει έκθεση στους συννομοθέτες της ΕΕ για να 
διασφαλίσει ότι παραμένουν οικονομικά προσιτές και προσβάσιμες.  

Ιστορικό 

Ο κανονισμός για τις άμεσες πληρωμές (Μάρτιος 2024) επικαιροποιεί τους κανόνες του 2012 για τις 
μεταφορές πίστωσης σε ευρώ, ώστε να αντικατοπτρίζουν την τεχνολογική πρόοδο και τις ανάγκες των 
πολιτών και των επιχειρήσεων σήμερα. 

Οι κανόνες τέθηκαν σταδιακά σε εφαρμογή για να διασφαλιστεί η ομαλή μετάβαση των παρόχων 
υπηρεσιών πληρωμών. Από τις 9 Ιανουαρίου 2025, οι πάροχοι ΥΠ στη ζώνη του ευρώ απαγορεύεται 
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να επιβάλλουν υψηλότερα τέλη για άμεσες πληρωμές από εκείνα που ισχύουν 
για τις τακτικές μεταφορές. Επιπλέον, οι πάροχοι που δεν προσφέρουν ακόμη άμεσες πληρωμές σε 
ευρώ έπρεπε να καταστήσουν δυνατή τη λήψη τους από τους πελάτες τους. 

 

Διατήρηση της ευρωπαϊκής βιομηχανίας και επιστήμης στην πρώτη γραμμή της τεχνητής 
νοημοσύνης 

Έκθεση για την τεχνητή νοημοσύνη 

Η τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ) μεταμορφώνει τον τρόπο λειτουργίας των επιχειρήσεων, αναδιαμορφώνει 
τις δημόσιες υπηρεσίες και φέρνει επανάσταση στην επιστήμη. Η τεχνητή νοημοσύνη έχει τη 
δυνατότητα να βελτιώσει τη ζωή μας με πολλούς τρόπους. Καθώς ο παγκόσμιος αγώνας δρόμου για 
την αξιοποίηση του δυναμικού της αυξάνεται, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει προτείνει δύο στρατηγικές 
που θα βοηθήσουν την Ευρώπη να διατηρήσει το προβάδισμα στη βιομηχανία τεχνητής νοημοσύνης 
και στην επιστήμη  αντίστοιχα.  

Η στρατηγική «εφαρμογή της ΤΝ» καθορίζει τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να επιταχυνθεί η χρήση 
της ΤΝ σε βασικούς κλάδους και στον δημόσιο τομέα. Θα χρησιμοποιηθεί για να βοηθήσει την ΕΕ να 
απελευθερώσει τα κοινωνικά οφέλη της - από ακριβέστερες διαγνώσεις υγειονομικής περίθαλψης 
έως την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας και της προσβασιμότητας των δημόσιων υπηρεσιών. Η 
στρατηγική αντιμετωπίζει επίσης ορισμένες από τις βασικές προκλήσεις:  

 επιτάχυνση του χρόνου διάθεσης στην αγορά —του χρόνου από τη σύλληψη της ιδέας έως τη 
διαθεσιμότητα στην αγορά— μέσω της σύνδεσης υποδομών, δεδομένων και εγκαταστάσεων 
δοκιμών 

 ενίσχυση του εργατικού δυναμικού της ΕΕ, ώστε να είναι έτοιμο για την ΤΝ σε όλους τους 
τομείς να φέρει σε επαφή τους κορυφαίους παράγοντες της τεχνητής νοημοσύνης στην 
Ευρώπη μέσω μιας νέας πρωτοβουλίας για την τεχνητή νοημοσύνη στα σύνορα  

 Για τον συντονισμό των εργασιών αυτών, η Επιτροπή εγκαινιάζει τη συμμαχία για την εφαρμογή της 
ΤΝ, ένα φόρουμ στο οποίο συμμετέχουν η βιομηχανία, ο δημόσιος τομέας, η ακαδημαϊκή κοινότητα, 
οι κοινωνικοί εταίροι και η κοινωνία των πολιτών. Εν τω μεταξύ, ένα παρατηρητήριο ΤΝ θα 
παρακολουθεί τις τάσεις στον τομέα της ΤΝ και θα αξιολογεί τις τομεακές επιπτώσεις.  

Παράλληλα, η Επιτροπή δρομολόγησε το γραφείο εξυπηρέτησης της πράξης για την ΤΝ για να 
συμβάλει στη διασφάλιση της ομαλής εφαρμογής της πράξης για την ΤΝ, της πρώτης ολοκληρωμένης 
νομοθεσίας για την ΤΝ στον κόσμο. 

Παράλληλα με την εφαρμογή της ΤΝ, η στρατηγική για την ΤΝ στην επιστήμη επικεντρώνεται στην 
ανάδειξη της ΕΕ στην πρώτη γραμμή της έρευνας και της επιστημονικής καινοτομίας που βασίζονται 
στην ΤΝ. Στο επίκεντρό του βρίσκεται το RAISE - το Resource for AI Science in Europe - ένα εικονικό 
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ευρωπαϊκό ινστιτούτο που συγκεντρώνει και συντονίζει πόρους τεχνητής 
νοημοσύνης για την ανάπτυξη της τεχνητής νοημοσύνης και την εφαρμογή της στην επιστήμη. 

Οι στρατηγικές δράσεις περιλαμβάνουν:  

 μέτρα για την προσέλκυση παγκόσμιων επιστημονικών ταλέντων και επαγγελματιών υψηλής 
ειδίκευσης στην πρωτοβουλία «Επιλέξτε την Ευρώπη» 

 600 εκατ. ευρώ από το πρόγραμμα «Ορίζων Ευρώπη» για την ενίσχυση της πρόσβασης στην 
υπολογιστική ισχύ για την επιστήμη, η οποία θα εξασφαλίσει την πρόσβαση των ερευνητών 
και των νεοφυών επιχειρήσεων της ΕΕ σε γιγαντοεργοστάσια ΤΝ 

 σχέδια για τον διπλασιασμό των ετήσιων επενδύσεων του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» 
στην τεχνητή νοημοσύνη σε πάνω από 3 δισ. ευρώ, συμπεριλαμβανομένου του διπλασιασμού 
της χρηματοδότησης για την τεχνητή νοημοσύνη στην επιστήμη 

 στήριξη των επιστημόνων για τον εντοπισμό στρατηγικών κενών στα δεδομένα και τη συλλογή, 
την επιμέλεια και την ενσωμάτωση των συνόλων δεδομένων που απαιτούνται για την ΤΝ στην 
επιστήμη 

Τον Απρίλιο του 2025, η Επιτροπή δρομολόγησε το σχέδιο δράσης για την ήπειρο της ΤΝ, ένα σχέδιο 
που έθεσε την πορεία ώστε η Ευρώπη να καταστεί παγκόσμιος ηγέτης στον τομέα της ΤΝ. Οι 
στρατηγικές «Εφαρμογή της τεχνητής νοημοσύνης» και «Η τεχνητή νοημοσύνη στην επιστήμη» 
αποτελούν το επόμενο βήμα για την επίτευξη αυτής της φιλοδοξίας και τη θέση της ΕΕ να επιταχύνει 
τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης σε βασικούς τομείς και στην επιστήμη. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             

ΑΙΓΥΠΤΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αίγυπτο, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter_%20August%202025%20(1).pdf  

 

 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλγερία, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο για τις οικονομικές ειδήσεις της Αλγερίας. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το 
σύνδεσμο:  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Annual_Report_DZ_2024.pdf  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα:  
- Δελτίο Επιχειρηματικών Εξελίξεων Ισπανίας  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την 
Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, ecocom-madrid@mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό 
έγγραφο: 
-  ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗΝ ΚΡΟΑΤΙΑ 2025   
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο  Τηλ. +385 1 483 57 
16 , E-mail: ecocom-zagreb@mfa.gr , Web: http://agora.mfa.gr  

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για 
να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Desktop/Newsletter%20September%202025%20Netherlands%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: ecocom-hague@mfa.gr  

 

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της Δημοκρατίας της Τουρκίας στην Κωνσταντινούπολη, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
-  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/FBT%20September%202025%20(1).pdf  

 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις  
ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε 
γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20113_2025%20(1).pdf  
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην 
Πρεσβεία των Σκοπίων στο: Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: ecocom-skopje@mfa.gr  

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Υποθέσεων του Βερολίνου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με 
θέμα:  
-  Ενημερωτικό Δελτίο Οικονομικών Εξελίξεων Γερμανίας   

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του 
Γενικού Προξενείου www.agora.mfa.gr, καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-
Mail: ecocom-munich@mfa.gr .  

ΙΤΑΛΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου αναφορικά με την οικονομική, επιχειρηματική και επενδυτική 
δραστηριότητα στη Βόρεια Ιταλία, με έμφαση στη Λομβαρδία και την ευρύτερη περιοχή του Μιλάνου.  Για να 
λάβετε γνώση πατήστε:  

file:///C:/Users/kcci_/Downloads/%CE%9D%CE%BF26_Newsletter_%20Milano_October%202025_Final%20(1).
pdf  

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβεία της Ελλάδας στην 
Τιφλίδα. Για να λάβετε γνώση πατήστε ακολουθήστε τον σύνδεσμο: Ενημερωτικό Δελτίο Τιφλίδας  
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Enterprise Europe Network Hellas: Σταθερά δίπλα στις επιχειρήσεις που καινοτομούν, με ορίζοντα 
το 2028 

Εγκαινιάστηκε επίσημα η νέα περίοδος λειτουργίας 2025-2028 του κορυφαίου Δικτύου 
υποστήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ελλάδα. 

Με μια διήμερη εκδήλωση, 
με τη συμμετοχή 
εκπροσώπων της πολιτείας, 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
και των φορέων της 

κοινοπραξίας, 
εγκαινιάστηκε επίσημα η 
νέα περίοδος λειτουργίας 
2025-2028 του δικτύου 
Enterprise Europe Network 
Hellas (EEN Hellas), του 
κορυφαίου δικτύου 
υποστήριξης των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
στην Ελλάδα. 

Η εναρκτήρια συνάντηση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 Σεπτεμβρίου 2025 στο Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σηματοδοτώντας την υποστήριξη της πολιτείας σε έναν ευρωπαϊκό θεσμό 
στρατηγικής σημασίας για την ανθεκτικότητα, την καινοτομία, τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την 
ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Το Enterprise Europe Network αποτελεί το μεγαλύτερο 
δίκτυο υποστήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων παγκοσμίως, με 450 οργανισμούς σε 56 χώρες. 

Οι εργασίες της συνάντησης συνεχίστηκαν και ολοκληρώθηκαν την Τρίτη 23 Σεπτεμβρίου, στις 
εγκαταστάσεις του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), το οποίο 
έχει αναλάβει τον συντονισμό της ελληνικής κοινοπραξίας για τη νέα περίοδο 2025-2028, σε 
συνεργασία με το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. 
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Στην εναρκτήρια συνάντηση παρευρέθηκε ο Υφυπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Χρήστος Δερμεντζόπουλος, ο οποίος δήλωσε: «Το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης σε συνεργασία με το ΕΚΤ και τους εταίρους του Enterprise Europe Network Hellas, δίνει 
το στίγμα σε ένα ενιαίο οικοσύστημα στήριξης της καινοτομίας, της ψηφιακής μετάβασης και της 
εξωστρέφειας, που ενισχύει τις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τις συνδέει με την Ευρώπη και 
τις καθιστά πιο ανθεκτικές και ανταγωνιστικές στη διεθνή σκηνή». 

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο 
Υφυπουργός Ανάπτυξης, Σταύρος 
Καλαφάτης, επισημαίνοντας: «To 
Υπουργείο Ανάπτυξης αναγνωρίζει 
τον κομβικό ρόλο του ΕΕΝ ως 
βασικού ευρωπαϊκού μηχανισμού 
ενίσχυσης των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και στηρίζει ενεργά 
την εθνική προσπάθεια για την 
αξιοποίηση των δυνατοτήτων του 
δικτύου. Η ανάληψη του 
συντονιστικού ρόλου από το ΕΚΤ 
αποτελεί επιστέγασμα της 
πολυετούς εμπειρίας και της 
τεχνογνωσίας του στην υποστήριξη 
της καινοτομίας. Παράλληλα η 
συμβολή όλων των εταίρων της κοινοπραξίας από Επιμελητήρια, Συνδέσμους Βιομηχανιών, 
Αναπτυξιακούς Φορείς και Ερευνητικά Ιδρύματα, είναι καθοριστική για την επιτυχία του 
εγχειρήματος». 

Ο Διευθυντής του ΕΚΤ, Δρ Κυριάκος Τολιάς, τόνισε: «Η σημερινή μας συνάντηση δεν αποτελεί απλώς 
μια τυπική έναρξη ενός νέου προγράμματος. Είναι μια στιγμή συλλογικής επανεκκίνησης, μια ευκαιρία 
να σταθούμε μαζί και να κοιτάξουμε μπροστά – με σχέδιο, με αυτοπεποίθηση και με κοινή δέσμευση 
απέναντι στις ανάγκες της ελληνικής επιχειρηματικότητας. Το Enterprise Europe Network αποτελεί τη 
μεγαλύτερη πρωτοβουλία στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων παγκοσμίως. Για το ΕΚΤ, το EEN 
δεν είναι απλώς ένα ακόμη ευρωπαϊκό πρόγραμμα. Είναι δομικό στοιχείο της στρατηγικής μας. 
Εντάσσεται πλήρως στην αποστολή μας να στηρίζουμε την ελληνική οικονομία με εργαλεία 
τεκμηριωμένα, καινοτόμα και αποτελεσματικά». 

Ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και Διευθυντής του Δικτύου ΠΡΑΞΗ, 
Καθηγητής Βασίλης Χαρμανδάρης, δήλωσε: «Το ΙΤΕ και το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ διαθέτουν μακρόχρονη 
εμπειρία στη μεταφορά τεχνολογίας και την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας στη χώρα μας. Είναι 
ιδιαίτερα ενθαρρυντικό ότι υπάρχουν φορείς με τεχνογνωσία και αριστεία, με τους οποίους μπορούμε 
να συνεργαζόμαστε για να προσφέρουμε ουσιαστική αξία στην ελληνική οικονομία. Το ΙΤΕ θα 
συνεχίσει, μέσω του Enterprise Europe Network, να συμβάλλει ενεργά στην ανάπτυξη της καινοτομίας 
και της τεχνολογικής δυναμικής των ελληνικών επιχειρήσεων». 
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Χαιρετισμούς απηύθηναν επίσης, 
ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, Σπύρος 
Μπέκας, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, 
Γιάννης Παναγιωτίδης, και ο Διευθύνων Σύμβουλος του 
Elevate Greece, Γιώργος Παπαγιαννόπουλος, οι οποίοι 
υπογράμμισαν τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ των 
φορέων για την ενίσχυση και την περαιτέρω ανάδειξη 
του Δικτύου. 

Στις εργασίες της πρώτης ημέρας, απηύθηναν 
χαιρετισμό, ο Χρήστος Σκούρας, Policy Officer στη DG 
GROW της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο Μάκης Τικφέσης, 
Project Adviser της EISMEA (European Innovation Council and SMEs Executive Agency) και η Μuriel de 
Grande, Head of Sector Entreprise Europe Network and EEN partnerships στην EISMEA, οι οποίοι 
υπογράμμισαν την πολύ καλή πορεία και τα επιτεύγματα της ελληνικής κοινοπραξίας, και 
αναφέρθηκαν στους στόχους και τις προκλήσεις της νέας περιόδου. 

Τους στόχους και τις υπηρεσίες του EEN Hellas για τη νέα περίοδο 2025-2028 παρουσίασαν η 
συντονίστρια της κοινοπραξίας Αναστασία Σαρχόσογλου, στέλεχος του ΕΚΤ, και ο Αχιλλέας Μπάρλας, 
στέλεχος του Δικτύου Πράξη, συντονιστής της ελληνικής κοινοπραξίας για την περίοδο 2022 – 2025. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, τα μέλη της κοινοπραξίας ενημερώθηκαν για το πλάνο εργασιών και τις 
μεθόδους υλοποίησης, ενώ αντάλλαξαν ιδέες για τη διεύρυνση των υπηρεσιών και την ενίσχυση της 
αναγνωρισιμότητας του δικτύου. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν οι δράσεις των επιμέρους πακέτων 
εργασίας και συζητήθηκαν τα επόμενα βήματα για την υλοποίηση των στόχων της νέας περιόδου. 

 

Νέα περίοδος - Νέα σύνθεση 

Η κοινοπραξία ξεκινά τη νέα περίοδο (2025-
2028) με συντονιστή το Εθνικό Κέντρο 
Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου 
(ΕΚΤ) σε συνεργασία με το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ, δύο 
κομβικούς φορείς για το ελληνικό 
οικοσύστημα έρευνας, καινοτομίας και 
επιχειρηματικότητας. 

Tην περίοδο αυτή συμμετέχουν δύο νέοι 
φορείς στο δίκτυο: το Elevate Greece, ως 
στρατηγικός εταίρος και το Enterprise Greece 
SA, ως συνεργαζόμενος φορέας, που 

ενισχύουν ακόμη περισσότερο τη στήριξη προς τις μικρομεσαίες και νεοφυείς επιχειρήσεις της χώρας. 
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Στο EEN Hellas συμμετέχουν συνολικά 16 φορείς με ισχυρό αποτύπωμα στην 
εξωστρέφεια και την υποστήριξη των ΜμΕ: 

 Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) 
 Δίκτυο ΠΡΑΞΗ 
 Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) 
 Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας (ΒΕΑ) 
 Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ) 
 ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. 
 Επιμελητήριο Αρκαδίας 
 Επιμελητήριο Ιωαννίνων 
 Επιμελητήριο Καβάλας 
 Επιμελητήριο Ηρακλείου 
 Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων - ΓΣΕΒΕΕ 
 ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε. (MIRTEC S.A.) 
 Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ) 
 Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδος (ΣΕΒΠΕ&ΔΕ) 
 Elevate Greece 
 Συνεργαζόμενος φορέας: Enterprise Greece 

 

Μετρήσιμα αποτελέσματα – Σταθερή πρόοδος 

Η ελληνική κοινοπραξία EEN Hellas έχει σημαντική συνεισφορά στο Enterprise Europe Network.  
Καταγράφει υψηλές επιδόσεις και μετρήσιμα αποτελέσματα υποστηρίζοντας εκατοντάδες 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις να αναπτυχθούν διεθνώς. Συγκεκριμένα, την περίοδο 2022-2025: 

 ελληνικές επιχειρήσεις έλαβαν υπηρεσίες από το ΕΕΝ Hellas. 
 164 διεθνείς επιχειρηματικές συμπράξεις πραγματοποιήθηκαν με τη συμβολή της ελληνικής 

κοινοπραξίας. 
 20,3% των επιτευγμάτων της ελληνικής κοινοπραξίας αφορά επιχειρήσεις στον κλάδο της 

ψηφιακής τεχνολογίας, έναντι 17,3% που είναι ο μέσος όρος όλων των χωρών. 

Τι λένε οι επιχειρήσεις 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας για την ποιότητα των υπηρεσιών του Enterprise Europe 
Network, οι επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με το Δίκτυο δίνουν πολύ υψηλή βαθμολογία στην 
ελληνική κοινοπραξία. 

 83% αξιολογούν τις υπηρεσίες του EEN ως υψηλής ποιότητας και προσαρμοσμένες στις 
ανάγκες τους. 

 Οι επιχειρήσεις που έλαβαν υποστήριξη και ποσοτικοποίησαν τα αποτελέσματα κατέγραψαν 
μέση αύξηση κύκλου εργασιών κατά 31,7%. 

 51% πέτυχαν είσοδο σε νέες διεθνείς αγορές – το 88% εξ αυτών εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 
 Philoxenia Hotelia HELEXPO | 14-16.11.2025, Εκθεσιακό Κέντρο Θεσ/νίκης  

 Expo Xenia | 22-24.11.2025, Metropolitan 

 Charging & Battery Summit & Expo 2025 | 28-29.11.2025, Ζάππειο Μέγαρο 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 FOOTWEAR & BAGS FASHION FAIR | 22 – 25.10.2025 Konya 
 FASHION PRIME 2025 | 22- 24.10.2025 
 World Tourism Greece | 30.10 – 01.11.2025, Αθήνα 

 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 FCEM Forum | 03 – 05.11.2025, Wyndham Grand, Athens  
 WTM | 04 – 06.11.2025, Λονδίνο 
 8TH Konya Defense Industry Supplier Meetings | 5-7.11.2025, Konya 
 10th International Fishing and Aquaculture Exhibition (SIPA 2025), 6-9/11/2025, Οράν, 

Αλγερία 
 FOODTECH | 7-10/11/2025 Metropolitan Expo 
 Interfood & Drink | 12 – 15.11.2025, Inter-Expo Center, Σόφια 
 FOOD and BEVERAGE EXHIBITION | 14-16.11.2025, ΔΕΘ 
 Philoxenia Hotelia | 14 – 16.11.2025, Θεσσαλονίκη 
 PLMA’S «World of Private Label» | 16-18.11.2025, Σικάγο  
 IME Frankfurt 2025  | 17-18.11.2025, Φρανκφούρτη 
 IFT | 20 – 22.11.2025, Βαρσοβία 
 WOOD, METAL, PLASTIC PRODUCTION SUB-INDUSTRIES AND ACCESSORIES FAIR  

| 20 – 23.11.2025, Kayseri 

Εκθέσεις 
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 Electrical, Lightning, Electronics, Security & Smart Systems Fair | 27 – 
30.11.2025, Κωνσταντινούπολη  

 Charging & Battery Summit & Expo 2025 | 28-29.11.2025, Ζάππειο Μέγαρο 
 

 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 12th Athens International Tourism & Culture Expo 2025| 08-10.12.2025, Zappeion Expo Center, 
Αθήνα 

 AIT Expo | 08 – 10.12.2025, Αθήνα 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 BIOFACH | 10 – 13.02.2026, Νυρεμβέργη 

 HORECA | 13-16.02.2026, Metropolitan Expo 

 Artozyma 2026 | 28.02 – 02.03.2026 

 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 NATURAL PRODUCTS EXPO WEST 2026 | 03-06.03.2025, Anaheim Convention Center, 
LA 

 Greece Food Expo | 14-16.03.2026, Metropolitan Expo 

ΜΑΪΟΣ 2026 

 World of Beer | 8-10/5/2026 Τεχνόπολη 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 

 BEYOND | 17 -19.06.2026 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2027 

 Green Expo 2027 | 19.03-26.09.2027, Yakohama, Ιαπωνία 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»                                                                          

Α/Α ΗΜΕΡ/ΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΑΠΟ-
ΠΡΟΣ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙ
Ο 

ΕΠΙΒΕΒ. 

1. 3
8

21-10-2025 LE LAPEROUSE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ. 

2. 3
9

22-10-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ
- ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

3. 4
0

28-10-2025 LE LAPEROUSE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ. 

4. 4
1

29-10-2025 LE BΟUGAINVILLE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ. 

5. 4
2
 

6. 4
3

31-10-2025 

 

31-10-2025 

CARNIVAL 
MIRACLE  

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-16..00 

 

07.00-18.00 

KOYΣΑΝΤΑ
ΣΙ –
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΜΥΚΟΝΟΣ
- ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

KYΡIAKOY 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒΕΒ. 

 

ΕΠΙΒΕΒ. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των 

χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της 

Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις  
41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


